

DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ.

Fondator: CONST. N. BARRY

ABONAMENTUL: Pe un an... Leț 120... jumătate an... 70... REDACȚIA: Str. D.A. Sturdza 7... ADMINISTRAȚIA: Str. Traian 5... Telefon 9112

Ca totdeauna.

Sunt cunoscutе sforțările unanimе ce se depun de ani de zile pentru obținerea unei a doua secțiuni pe lângă tribunalul de Constanța, unde magistrații cu toată buna lor voință, nu pot da termene mai scurte de cinci șase luni, iar procesele au ajuns să nu se mai poată judeca cu anii.

E ușor de dedus ce supărătoare și nesigură stare de lucruri se crează în întreaga economie locală când dreptatea e în așa fel stânjenită. Pe de altă parte, sunt tot așa în cunoștința tuturor și mai ales în a noastră, a Dobrogeenilor, dragostea și interesul, cu care oamenii politici de la centru au urmărit tot ceea ce privește provincia de dincoace de Dunăre.

Un bun început

Consiliul de miniștri aprobă exportul prisosului de cereale al agricultorilor dobrogeni, fără taxe vamale.

Cititorii noștri cunosc îndea ajuns campania pe care am dus-o prin ziarul nostru pentru ajutorarea agricultorilor dobrogeni, sub forma unei scutiri de taxe vamale pentru prisosul de cereale ce avea să fie exportat direct de agricultori.

Afecțiunea actualului guvern față de dobrogeni s'a verificat cu prilejul celei de a doua secțiuni de tribunal, de care ne ocupăm mai sus. După ce, cu multe sforțări, se reușește să se treacă în acest scop un proiect din inițiativa parlamentară prin Cameră, se ajunge cu el la Senat.

În lipsa titularului de justiție s'a făcut un apel stăruitor pe lângă toți miniștrii de față, ca să și însușească proiectul în chestiune. Nici unul nu a voit să accepte.

Ca totdeauna.

Cons. N. Barry

Exportul a fost limitat la 6.000 vagoane, și se va face de către Casa de Imprumut pe Gaj din județul nostru, care prin ajutoarele bine îndreptate pe care le-a dat la timpul nimerit, a izbutit să pue pe agricultorii în stare de a produce. După informațiunile pe care le avem, o parte din aceste cereale vor fi exportate prin portul nostru spre Turcia și Orecia, iar o altă parte pe Dunăre, în spre Germania, de unde se vor aduce în compensație mașini agricole pentru nevoile Dobrogei.

Ce e cu pescuirea minelor din Marea Neagră?

Un nou comunicat al ministrului de război

În legătură cu cele scrise de noi în numărul trecut în chestiunea pescuirii minelor din Marea Neagră, Ministerul de Război a dat ieri un comunicat prin care după ce arată greutățile prin care a trecut până a se ajunge la organizarea unei divizii de vase dragă-mină, asigură că aceste echipajuri își fac datoria explorând zilnic apele Mării Negre în scop de a se curăți toate minele aflătoare acolo.

ECOURI

Aflăm că direcțiunea generală a societății anonime de asigurări „Agricola” din București a încredințat agenția principală a zisei societăți pentru Constanța-Bazargic și județele respective d-lor Daniel Ciprut și Const. N. Barry. Nu ne îndoiim că atât publicul constănțean cât și cel din Bazargic vor încredința spre asigurare riscurile lor societății „Agricola”, care în todeauna a dat dovadă de cea mai largă curaj și de ingeniozitatea condițiilor sale de asigurare cele mai liberale, și în special de condițiile extrem de avantajoase în care primește asigurări de accidente fie asupra vieții cu garanțarea unei rente IMMEDIATE în caz de predeces al asiguratului. Asupra acestui soi de asigurări vom reveni.

N'avem pâine!

E strigătul întregii populațiuni a orașului Constanța care ieri dimineață a stat cu ceasurile în fața obloanelor mai mult închise ale brutarilor din localitate; e strigătul pe care îl vom scoate nenconținți, până ce administrația comunală se va trezi din huzureala, în care se lăfăște.

E în adevăr criminală nepăsarea cu care actuala comisie interimară tratează chestiunea pâinei celei de toțe zilele, căci e inexplicabil cel puțin, ca atunci când Cadrilaterul supraabundă de grâu — și avem informațiuni precise în această privință — la Constanța să se moară de foame. D-le doctor Sachelarie, coboară-te la realitate.

RETEVEIE

Săptămâna viitoare, vor apare în ediție specială, discursurile parlamentare ale d-lui C. Alimăneștina. Broșura se va vinde în folosul său personal. Șezneb

Incendiul din Constanța

Cine mistifică adăvrul?

În jurul unui comunicat oficial

Ministerul de industrie și comerț, printr'un comunicat ce ne trimite spre publicare, fixează până la ban, milimetrul și bucăcăică, întreaga pagubă din portul Constanța.

E recentă declarația făcută în plin parlament a d. subsecretar de stat la rafacere, care era în curs de recepțiune a acestor materiale, că NU EXISTA NICI UN INVENTAR AL MĂRFURILOR DEPOZITATE LA CONSTANȚA.

Cine mistifică, dar, adevărul? Ministerul comerțului, care caută să se justifice cu un lux de cifre ce dă de bănuil, sau d. Atanasie, căruia nu-i ertat să se joace cu cuvintele? Meticulozitatea cu care cei din țări caută să producă o diversitate asupra publicului ce-și are deja convingerea formată în această privință, ne amintește albiurile exacte stabilite de exorcii de profesie.

Din cunoștințele precise ce avem, noi respingem de plano arătările ministerului de comerț, ca nesincere și inexacte, și așteptăm deocamdată rezultatul cercetărilor ce tice — că a întreprins, ca să stabilească cauzele acestui dezastru.

ACTUALITĂȚI CHESTIUNEA DUNĂREI ȘI DESLEGAREA EI

de: Jean BART

Cum se prezintă chestiunea dunăreană și cum ar trebui soluționată

Pe când Congresul din Viena, dela 1815 și cel de la Paris din 1856 fixăză marile principii ale libertății navigațiunii pe fluviile ce scaldă și separă mai multe state, Conferințele dela Londra din 1871 și 1883 și Congresul din Berlin la 1878 nu stabilesă de cât compromise politice în chestiunea Dunării.

Situațiunea actuală pe fluviu este consecința acelor compromise. Din cauza tendințelor Rusiei, caracterul provizoriu al Comisiunii europene la Dunăre, cari constău o anticipare asupra drepturilor suveranității statului teritorial, este menținut.

Bulgaria și Serbia au fac aici o îmbunătățire pe Dunăre, România singură întreține cu spesele sale acest înșens canal dintre Porțile de fer și Galați, de care profită toate statele într-o măsură egală.

PORTRET

numi Do'n Jost Primar

Un cap a cărei origina, Nu noi să-l aflăm nici prin cărți. Caci jara care'i fărâșită. Nu e trecută nici prin hârți.

De-așa color să n'aveți griji. Caci în vorbește dulce, rar. Făgădueli îi curg din gură. Ca cel mai delicat nectar.

Și te asigură într'una. Cam nouă zile, așa, în gir. Ca urma, ca un literat de mară. Oți pomenește de Shakespeare.

De vrei să aveți o slăbă-idoa. De uriazul zis și „Gala”. Sa nu uitați ca pe-a lui speți. A dus Mervila la Mamaia.

BURSA CONSTANTA

Operați pe ziua de 1 Septembrie I. D. Xantopol a vândut casei Manisalian 100 vag. orz, cu 145.50 lei suta kg. C. Golea a vândut d-lui H. Damadian 9 vag orz, cu 152.50 lei suta kg. P. Hagiotopol a vândut d-lui H. Damadian 10 vag orz, cu 152.50 lei suta kg.

FOIȚA „DOBROGEI JUNE”

Misterele Scapeților

de: Manole HIONODACHE

zară pe bănci. Apoi femeile tăceau același lucru. După aceasta se așezau toți pe băncile din odaie, iar unul din ei se scula și spunea: Erați și surtoare, pentru istovirea cărnei și a păcatului trupesc, fie-care să se bată cu lanțuri de fier. Pseudo-hristosul Andreu luă un lanț greu de fier și începu în mijlocul-odăiei să se lovească cu acesta lanț spundând următoarele. „Doamne Isuse Hristoase, fiul lui Dumnezeu miluiește-ne pre noi! După el fie-care luă lanțul de fer și bătându-se cu el spunea aceleși cuvinte. Ast-fel de „istoviri a cărnei” se face și de alte culturi (corâbii) de hristii și unii se băteau cu măciuca toporalului, bine înțeles nu așa de tare, în cât să vatene vre-o parte a trupului lor.

In chestia mijlocitorilor dela oborul de cereale

Tărani sunt aceia cari plătesc gloaba

Am arătat în numărul de ieri al ziarului nostru, că la obor sunt mari nemulțumiri contra mijlocitorilor de cereale, care prin perceperea celei de 4 la suta realizează câștiguri a căror importanță nu e prin nimic justificată. Ei am arătat că negustorii cerealiști cer ca această cotă să fie redusă la 1.50 la sută, cum era și înainte de război, întru cât chiar această cotă redusă, mijlocitorii ar realiza câștiguri destul de frumoase.

ARTISTICE

Expoziția de pictură Steurer & N. Tahtunof

Am relatat la vreme vernisajului acestei expoziții de pictură; ne-am grăbit să o vizităm și am rămas pe deplin mulțumiți. D-na Steurer ne oferă numai 17 bucăcăi, de o calitate însă mult deosebită și care acoperă cu totul micul număr de tablouri expuse. D-na Steurer promite mult și ne așteptăm la o activitate mai intensă, ce ne-a fost promisă de altfel.

din jurul Moscovei și cu mănăstirile unde reușiseră să facă culturile lor așa numitele „corăbii hlistite. Ei mutară activitatea lor și la Petrograd. În capitala țării prima „corăbie hlistită” o alcătuește negustorul Ciurchin care e convertit de sectantul Trofimov, care îi arată un cifat dintr'o carte de a hlistiților intitulată „Abecedarul sufletesc”. Aici sta scris că dacă Adam prin mijlocirea diavolului nu ar fi comis păcatul cu Eva, mănâncând din mărul oprit, atunci neamul omeneș s'ar fi putut naște și înmulți fără unirea trupescă a bărbatului cu femeia, ci nasțerile ar fi izvorât din natura pământului după cum se nascuse și Adam.

INFORMATIUNI

Acte de Notariat De peste mări și țări

ULTIMELE ȘTIRI

— Prin telegramă și telefax dela corespondenții noștri —

INTERNE

D. General Averescu se află puțin indispus, așa că viața politică stagnează.

D. Plondor a sosit în Capitală cu un tren special. Azi dimineață urma să aibă o întrevedere cu d. General Averescu. Se crede că în 2-3 zile d. Tăbăoanu va fi debarcat și îi va ocupa locul d. Plondor.

La Galați Curtea Marțială a Corpului 3 a judecat toată ziua de ieri procesul maiorului Dumitriu, acuzat pentru furt, distrugere de acte publice și ofensa superiorului. După o oră de deliberare, Curtea a condamnat pe maiorul Dumitriu la 30 zile închisoare pentru ofensa, fără pierderea gradului, achitându-l pentru celelalte acuzațiuni.

Tot Curtea Marțială din Galați a judecat ieri dimineață procesul socialistului Pătruțescu, dela Galați, acuzat de insulgațiuni în rândurile recruților basarabeni în trecerea lor prin localitate. Procesul s'a amânat iar Pătruțescu a fost pus în libertate.

Banca Națională, cu ocazia depunerii cordanelor spre schimb, a constatat că există multe coroane false.

In urma interviului generalului Averescu, acordat ziarului „Indreptarea”, un fruntaș guvernamental a făcut următoarele declarații:

Peste două luni chestia colaborării va reapare iarăși pe tapet și va trebui odată să se rezolve, căci nu ne putem face iluzii că am putea governa altfel.

D. Matei Cantacuzino are perfectă dreptate, că partidul nostru este în formație și că n-ar putea continua guvernarea decât în unire cu Federația, care este un partid cu vederi noi democratice. Când ne vom apropia de re deschiderea Parlamentului, generalul Averescu are să-și dea seama de situația reală și va schimba complet atitudinea de azi.

Comisiunea compusă de guvern pentru anchetarea faptelor dela arsenal, și-a depus ieri lucrările și în consiliul de azi a ascultat pe directorul arsenalei și pe personalul superior. Măine probabil își va depune raportul.

Eri și astăzi se judecă procesul lui Filotti. S-au ridicat câteva incidente care au fost respinse. La ora când telefonul desbatelor continuă.

Partidul țărănesc din vechiul regat va începe înaintea de deschiderea Camerei un mare congres la București.

Cu acest prilej se va lămurii pentru totdeauna situația partidului țărănesc din Ardeal.

EXTERNE

Comunicatul Polonez anunță intrarea armatelor poloneze în Augustovo, continuă înaintarea a trupelor și ocuparea câtorva orașe.

Dupa corespondentul ziarului „Le Matin” din Varșovia, guvernul bolșevic se declară gata să încheie pacea cu Polonia.

Politica Italiei simpatizează cu Rusia sovietică. Guvernul Italian va mări, după ultimele știri, raporturile comerciale și va lua dispozițiuni pentru multiplicarea legăturilor cu Odesa.

Din Londra ni se telegrafiază că delegatul rus Camenev a adresat o nouă notă guvernului britanic, notă care a fost împărțită membrilor comitetului de acțiune a lucrătorilor englez, care constituie un adevărat contraultraimperialism rus.

D. Venizelos a sosit la Pireu venind din Franța. Poporul A-tenei i-a făcut una din cele mai impuștoare manifestațiuni.

Mulțimea compactă pe tot parcursul l-a aclamat. Un corp de armată a dat onorurile.

Regele Alexandru veți la Venizelos acasă, imediat după sosirea sa. După plecarea Regelui, Venizelos a eșit în balcon spre a mulțumi populațiunii.

Tot orașul a fost pavoazat.

LAZAR D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM

Reprezentanți de Comerț și Asigurări

GABEA DE SCHIMB — INCERȘ INFORMATIUNI

Industria Chimică — Agenția Principali — Societăți Române de Asigurări Generale

„BRILLANT” — „ABA” — „GENERALA”

„Căruș reșic, Cernăuți, Iași, etc.”

Inchizi asigurări de: VIAȚĂ în condițiunile cele mai noi

„CONSTANTA” — ACCIDENTE individuale și colective. Asigurări contra daunelor de: INCENDIU, TRANSPORTURI ȘI GRINDINĂ

Reprezentanți Generale:

„MĂSURA” — Societate anonimă română de asigurări

Capital social 3.000.000 lei. 0 a/o

Gratuit de alarmă și furt. Măsură de capacitate de zinc, conșilor și sticlă. Măsură metrice de lina, oțel și răslet. Cântare, balante și scimitale. Articole de precizie pentru Laboratoare

H. C. KEIN Pivniștele MAR-ONEANU

CRĂIOVA — DRĂGĂȘANI

Fabrică de Champagne — BUCUREȘTI

Depozite permanente de băuturi cu Mărcă: Verry-Blanche, Carte Blanche, Cuvée Reserve

Vinari specialități fine în butelii și în vase

H. C. Kein, Royale, Greys.

DIVERSE

In „Monitorul Oficial” No. 115, au apărut printre altele: Jurnalul consiliului de miniștri, prin care se hotărăște ca supușii români, de naționalitate bulgară și turcă din Cadrilater, cari au fost înrolați forțat de armatele de ocupație, în arma invaziei, vor fi lăsați la vedere lor, urmând a-și clarifica situațiunea lor militară prin cercările de recutare respective, conform dispozițiilor prevăzute prin ordinul circular No 5479 al ministerului de război; deasemenea decizia ministerului de interne, prin care se hotărăște ca vasele și proveniențele cu destinație pentru România, din localități contaminate de ciumă, nu vor fi primite, cu începere dela 23 August 1920, decât numai în portul Constanța, unde vor fi supuse tuturor măsurilor prevăzute în deciziunile ministerului de interne, referitoare la prevenirea intrării ciumei. Aparatul Clayton din Salina se va transporta la Constanța; în sfârșit se abrogă dispozițiunea, prin care portul Salina rămâne deschis pentru proveniențele din localități contaminate de ciumă.

Au sosit în orașul nostru 150 profesori basarabeni și bucovineni, cari sunt găzduți la școala normală. În gură au fost primii de autoșcoli, în frunte cu revizorul școlar, care a și luat o curântare ocazională. Eri dimineață au vizitat bălile Mamaia.

A sosit în localitate d. G. Georgescu, președintele Camerei de comerț, care a fost în București în interesul instituțiilor ce reprezintă.

D-l Epaminonda Papacosta a fost destituit din funcțiunea de interpret pe lângă legatiunea română din Constantinopol, pentru numeroase vine, dintre cari: contrabandă de țabac și de coroane și abateri grave dela datorii și onoare.

Ministerul de Interne a aprobat oferta d-lui M. Elimbu, pentru luarea în antrepriză a construcției palatului comunal.

În curând, e vorba să se reînceapă la Mamaia lucrările pentru amenajarea parcului, proiectat înainte de război.

Acte de Notariat

Deceșiți

Ion Panogea, C. Mănoilescu și Matei Căciula alături. Identitatea lui Iile Caluzi funcționar municipal.

— Ion Iosel și Nicolae M. Bălan, a testat moartea lui Dumitru Grigore fost făcitor, evacuarea și faptul că a fost înmormântat pe proprietatea sa.

— Ene Lipan declară că a primit dela Ad-ția financiară Constanța banii prevăzuți în recepția No. 7382 din Sept. 1920.

— Ion George și Ion Georgeșcu declară desfacerea asociației ce există între ei, cu începere dela 1 Sept. 1920.

Procuri

Florea M. Ceorodeanu dă procura lui Petre Mihăilescu de a primi în numele ei, chitanța de plată salarului etc. ce are de primit până la 1 Sept. 1920.

— Betty Grünberg autoriză pe seful său Herman Grünberg să ridice dela Banca Națională București echivalentul a 100000 coroane deose de dânsa.

— V. Mureșiu autoriză pe G. C. Caropol să vândă moara din Constanța mai multor societăți indicate de Banca Românească pe prețuri de 300000 lei.

— Nicuș G. Jipa din Caramurul dă o procură generală d-lui Avocat Petre Nișescu.

FRANȚA

Regelul Italiei se găsește în Misa într-o scară vizibilă, păzind filod de Regelul Montenegrului.

BELGIA

În regiunea Charleroi, Mons și Namur, au loc serbări de comemorare a marilor lupte ce au avut loc în August 1914. Asistă numeroase persoane venite din Franța, rude de ale soldaților francezi căzuți acolo în 1914 și care asistă la ceremoniile acestea.

A fost inaugurat și un monument într'un cimitir unde sunt îngropați 278 soldați francezi.

GERMANIA

Comisarul imperial pentru dezarmarea populației civile a publicat prima ordonanță cu privire la reglementarea dezarmării populației civile. Deținătorii de arme cari cad sub prevederile ordonanței le vor depune până la 1 Octombrie a. c. Măsura aceasta a fost luată de guvernul german sub presiunea aliaților.

TURCIA

Zilnic au loc ciocniri între armatele regulate grecești și armatele neregulate ale naționalștilor turci. Așa la Baghchejik în regiunea Ismid, într-o încăierare acerbă, au fost pierși un ofițer englez, mai mulți ofițeri greci și 100 soldați greci. Populațiunea e foarte neliniștită și sunt temeri de turburări și mai grave.

BULGARIA

Zilele acestea au loc conferințe între delegații jugo-slavă și bulgară pentru activarea raporturilor economice între cele 2 state vecine. Este vorba de o convenție cu direcțiunile celor două state. Deasemenea ni se anunță în curând va avea loc în București o conferință cu Ministerul nostru de Comunicații.

ANOLIA

Deordinanțele și atențiunile au luat în Irlanda o extensiune fără precedent.

După atentatul din Lisburn, lângă Belfast asupra unui inspector de poliție, orașul a fost teatru unor scene de desordine care au durat o zi întreagă.

Conflictele n'au încetat nici un moment și la asfârșitul soarelui, au răsarit deodată incendii în diferite cartiere ale orașului.

Pompierii nu au putut stăpâni focul, întâi pentru că focul se răspânda cu o ușură fulgerătoare, și apoi pentru că erau împiedecați de mulțime. În multe locuri mulțimea a tăiat chiar conductele de apă. S'a constatat că incendiul a fost pus de sin-feineri (revoluționari). Desordini au izbucnit și în alte părți ale Irlandei. La Craumore, unde un agent de poliție a fost omorât au avut loc conflicte serioase. O cărbănie și o casă au fost arse până la pământ și alte case incendiate. Pe stradă se auzeau focuri de armă și explozii de bombe. Din fericire populația înspăimântată se refugiase în împrejurimile orașului, astfel încât nu s'au înregistrat multe victime. Teroarea domnește în întreaga regiune.

Comunicat oficial anunță că la Dublin, capitala Irlandei, situația devine din ce în ce mai periculoasă.

DELA LICEU

Examenele de corectivă la geografie se vor ține Sâmbătă 4 Septembrie ora 9 a. m.

Examenele de corectivă la Istorie și la Latină (cl. IV-a B.) vor avea loc Sâmbătă 4 Sept. a. c. orele 4 p. m.

Corecții particulare vor de examena deodată cu particularii care dau examenul integral, în ziua când este anunțată materia respectivă.

Examenul de gospodărie se va da azi Vineri 3 Sept. a. c. orele 3 p. m. din Sâmbătă cum a fost anunțat.

Azi Vineri 6-12 are loc examenul de caligrafie pentru particularii cl. I și II.

Joi

20

2

Firme noi

Ion Gulică, lăptărie, fructierie, str. Ion Lahovari 90.

Mărgărit Limberidis, coloniale, str. Lucaci 29.

Pavel Hagl Ilie, cafenea, Cuză-Vodă 33.

Gh. P. Tudorol, cafenea, comuna Gargăle.

I. Beiner, cherestea, Constanța.

Zoe Cheorghiu, birou tehnic, Constanța.

Vasilios P. Caratzalis, broșărie la Techișirghol.

Ohanes Ohanesian, cizmărie, str. Stefan cel mare.

Important pentru comercianții pescari și țărani!

Frănghiaria SPIRO I. MIRONI Constanța

No. 37 Sosaua Generalilor No. 37

hărțit orice fel de frănghi, calitate superioară, DIN CÂNEPĂ CURĂȚĂ

Comenziile se pot adresa direct la fabrică (Sosaua Generalilor No. 37) sau la birou, Piața Independenței No. 22

CRONICA

Furt

Stefan Tudor a fost înaintat parchetului pentru că a furat dela stăpânului său diverse obiecte și efecte casnice.

Speculă

Cristache N. Stamate comerciant a fost reclamat pentru speculă cu paine.

Scandal

Sergentul Cloran Stoica a condus la poliție pe plutonierul Tudorici din unitatea militară pentru că a provocat un scandal la berăria „Bristol” spornod pahare sticle etc.

Insulă

Ichim Ion din Anadolichioi a insultat pe Constantinul Ișe pentru care a fost reclamat parchetului.

Adulter

Teodora Siegler a reclamat parchetului pe soțul ei pentru adulter.

Furt

Petre Bileț a fost reclamat parchetului pentru că a furat dela stăpânului său Trambitaș diverse obiecte de restaurant.

Deraiere

Eri dimineață în intrarea trenului de Mamaia în stația locală un vagon din garitură a deraiat la caud de la intrarea în stația fiind scos de pe linie. N'a fost nici un accident de persoane. S'au luat imediat măsuri pentru ridicarea vagonului.

Dr. W. Goldenberg

o o o Specializat la Berlin o o o

Boale de femei, Genito-urinare, Sifilis o o o M A M O Ș o o o

Injecții intravenoase cu cianururi de Techișirghol. o o o

— Strada Remus Opreanu — 9

CONSTANTA, alături de Palace-Hotel.

La PIRULA

Str. Stefan cel-Mare (Mangaliu) No. 44

— CONSTANTA —

IN TRANȘEA — cari nu facit Marț toată arta militară veche și modernă — se servese VINURILE cele mai ALESE, BUCATE — cari s'au satisfacă stomacurile cele mai pretentioase și puștile cele mai modeste. GIUȚĂRI care să perpelească inimile cele mai bătrâne. PELIN care să-și puie la locul de erată!

o o o PREȚURI FĂRĂ ARDEI o o o

OBORUL CONSTANȚA

Operăți pe ziua de 1 Septembrie

347	căr. orz.	cu 110-116% kgr.
3	in.	220-230
50	ovăz.	105-110
61	rap. săm.	200-210
5	sălb.	120-150
46	porumb.	100-110
1	met.	70
4	fasole.	170-180

Situația Portului

Vase soșite:

Yeresifa pavilion francez venit de la Constantinopol.

General Turin pavilion englez venit dela Galați.

London Sander pavilion interlatit sosit dela Burgas.

Importanță

Frănghiaria SPIRO I. MIRONI Constanța

No. 37 Sosaua Generalilor No. 37

hărțit orice fel de frănghi, calitate superioară, DIN CÂNEPĂ CURĂȚĂ

Comenziile se pot adresa direct la fabrică (Sosaua Generalilor No. 37) sau la birou, Piața Independenței No. 22

masine de scris „REMINGTON”

Cele mai perfecte și convenabile

Se găsesc de vânzare cu următoarele prețuri extrem de reduse:

Md. 10 A. carul 75 lire lei 7200 h.

10 B. „ 90 „ 7700 „

10 C. „ 120 „ 8000 „

11 B. „ 90 „ 8250 „

19 La „George I. Georgescu

— Strada Pleșcu No. 3. — Constanța —

un loc viran de 325 mp, lângă Arestul Preventiv. Doritorii se vor adresa la ziar. 14

masine de scris „REMINGTON”

Cele mai perfecte și convenabile

Se găsesc de vânzare cu următoarele prețuri extrem de reduse:

Md. 10 A. carul 75 lire lei 7200 h.

10 B. „ 90 „ 7700 „

10 C. „ 120 „ 8000 „

11 B. „ 90 „ 8250 „

19 La „George I. Georgescu

— Strada Pleșcu No. 3. — Constanța —

INSTITUTUL DE EDITURĂ ȘI ARTE GRAFICE SOCIETATE „CONSTANTA”

CONSTANȚA, Str. Traian 10. ANONIMĂ

Foto-Chromo-Zinocrație

Legătorie de cărți

Instalație modernă

Fabrică de stampile

Acaratoză exemplară

Execută broșuri, ziare, reviste, facturi, plicuri, scrisori, memorande, cek-uri, chitanțiere, afișe, bilete de nunți și logodnă, cărți de vizite și tot felul de imprimări și registre comerciale și pentru autorități, reclame în culori, clișee după fotografii și tablouri, gravuri, etc.

Acțiuni de bani pentru bănci și societăți.

„AVANTUL” 2

Bucuro tehnice de instalațiuni de apă, canal, electricitate, caldieră, forțe motrice și sonerii

MEACȘU VASILESCU

Strada Traian No. 6 bis, Constanța

Bucur Constantinescu

Avocat, str. Caza Vodă 32, Constanța

Consultanță: 7-9 a. m. și 5-8 p. m.

Agenti capabili și bine instruiți dăși în magazinele de băuturi spirituoase, caută o Divillerie franceză. A se adresa sub MOULIN ROUGE la ziar.